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КОМУ ПНІВСЬКИЙ 
ЗАМОК?  
Відтепер ніхто не зможе купити тільки ратушу та ще десять
об'єктів культурної спадщини в Івано-Франківську. 

Переліку, який би обмежував право на приватизацію деяких пам'яток 
національного чи місцевого значення, чекали вже давно. Власне його існування 
передбачає закон "Про охорону культурної спадщини", стаття 18 якого дозволяє 
приватизацію пам'ятників культури і архітектури, за винятком тих, відчуження і 
передачу яких обмежено законодавчо.  
 
У лютому 2005 року був прийнятий закон, яким було заборонено відчуження або 
передачу об'єктів культурної спадщини до того часу, поки Верховна Рада не 
затвердить обмежувального переліку. А вже в січні цього року українські 
законодавці дозволили приватизацію об'єктів житлового фонду, якщо власник 
помешкання в історичному будинку забезпечує його належне збереження. 
Тепер ось надійшла черга і до решти історичних будівель, зокрема, замків, 
палаців, пам'яток промислової архітектури та культових споруд.  
 
Треба зауважити, що до переліку об'єктів, які законодавці пропонують залишити 
в державній власності, увійшло лише трохи більше 15 відсотків усіх українських 
пам'яток. Адже тільки пам'ятників національного значення в Україні на тисячу
більше, ніж їх є у обмежувальному переліку — майже 3,5 тисячі. А загалом на 
державному обліку перебувають 16,3 тисячі пам'ятників архітектури, 
містобудування та садово-паркового мистецтва. Видається, що, не витримавши 
непосильного тягаря культурної спадщини, влада вирішила влаштувати 
розпродаж, водночас доручивши обов'язок дбати про охорону більшості 
пам'яток самим громадянам. 
 
Окремі випадки недбалого поводження приватних власників з культурними
пам'ятниками (зокрема, промислової архітектури національного значення в
Івано-Франківську) привертають особливу увагу до умов, на яких буде 
відбуватися приватизація об'єктів, що не увійшли до обмежувального переліку. 
 
Як повідомив міністр будівництва, архітектури та містобудування Павло Качур, 
його відомство спільно з Фондом держмайна розробляє методику оцінки об'єктів 
культурної спадщини. Наразі можна стовідсотково прогнозувати, що ціна кожної 
пам'ятки однозначно збільшиться. Спеціалісти дійшли висновку, що за рахунок 
таких специфічних параметрів, як історична цінність, вартість пам'ятки може 
зрости вдвічі порівняно з тією ціною, яка утворюється при звичайних 
розрахунках Фонду держмайна. Кошти від продажу пам'ятників, за пропозицією 
урядовців, мають надходити в спеціально створений фонд, з якого 
фінансуватиметься реставрація придбаних об'єктів (як державна допомога) та 
утримання пам'ятників, що залишилися в державній власності.  
 
За словами Павла Качура, для кожного об'єкта культурної спадщини буде 
складено паспорт з його описом та умовами експлуатації. У кожному 
конкретному випадку умови утримання пам'ятки можуть бути різними. Вони, 
зокрема, можуть обмежувати її функціональне використання або зобов'язувати 
власника забезпечувати доступ до неї простих відвідувачів. Усі умови продажу 
пам'яток будуть визначені окремим законом.  
 
Як стало відомо репортерові "ГК", цими днями перелік об'єктів культурної 
спадщини, які забороняється приватизовувати, було узгоджено з Івано-
Франківською обласною державною адміністрацією.  
 
Всього до переліку потрапило 129 пам'яток, які розташовані в області, та тільки 
11 історичних споруд в Івано-Франківську. 
 
Отож відтепер ніхто не зможе приватизувати івано-франківську ратушу. 
Забороненими для приватизації виявилися також будівлі обласної міліції 
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(Сахарова, 15), Ощадбанку (Мазепи, 44), військкомату (Гаркуші, 9), 
"Просвіти" (Грушевського, 18), філармонії (Леся Курбаса, 4), господарського
суду (Шевченка, 16), управління архітектури та ресторану 
"Слован" (Шашкевича, 2). Потрапила до обмежувального переліку й найдавніша 
зі збережених у місті будівель — колегіата — теперішнє приміщення обласного 
художнього музею. Зрозуміло, немає у цьому списку придбаних раніше будівель 
пивзаводу та палацу Потоцьких.  
 
Як повідомив начальник управління з охорони культурної спадщини Андрій 
Давидюк, більшість зі 129-ти заборонених для приватизації об'єктів в області —
це колишні культові споруди. Окрім старовинних церков та храмів, у 
заборонному списку опинилися руїни обсерваторії на горі Піп-Івані, а також 
Галицький, Раковецький та Чернелицький замки. А от Пнівський замок до
переліку чомусь не потрапив. Немає тут і знаменитої садиби Рея в селі
Приозерному.  
 
"Цю будівлю передано у власність церкви, — пояснив Андрій Давидюк. — Було 
б безглуздо забороняти чи дозволяти її приватизацію. Те саме стосується і двох 
пам'яток національного значення — греко-католицького катедрального собору 
та вірменської церкви в Івано-Франківську. З цієї ж причини ми вилучили зі 
списку єпископську резиденцію на Шевченка, 11. Вона так само — у власності 
церкви". 
 
До речі, під час узгодження в Івано-Франківській ОДА список пам'яток, 
заборонених для приватизації, довелося скоротити через банальну причину. У 
переліку, який готували столичні спеціалісти, опинилися ті дерев'яні храми, які 
втрачені зараз через пожежі… 
 
Богдан СКАВРОН 
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